

—DIRECCIÓN—
REDACCIÓN
Conde de Cárdenas, 18

APARATO NÚM. 80

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extran

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
• DIARIO •

DIARIO DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADR

TERCER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. JUAN GOMEZ TORRES HUERTA

FALLECIO CRISTIANAMENTE EN FERNAN NUÑEZ

El día 12 de Enero de 1919

R. I. P. A.

Las horas solemnes que se celebrarán el día 12 de los corrientes en la iglesia parroquial de Santa Marina de Aguas Santas de dicha villa, así como las misas que se celebren en dicho día en la misma y en la de Nuestra Señora de la Asunción y Convento de PP. Trinitarios de La Rambla, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, hermano, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes del difunto, ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan encenderle a Dios nuestro Señor en sus oraciones.

Los Excmos. Sres. Obispos de Córdoba y Cádiz tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Córdoba en África

EL AGUINALDO DEL SOLDADO

Ha realizado la misión que se impuso la Comisión encargada de entregar el Aguinaldo al Soldado de Córdoba.

El día de Reyes ha sido enteramente dedicado al batallón expedicionario de la Reina que guarneció la Sierra de Melilla.

En las primeras horas de la mañana, los expedicionarios emprendieron las ascensiones al campamento de Hardux, primero en automóviles y por último a caballo.

Les acompañaron el general Fresneda, el teniente coronel Núñez de Prado y el capitán León.

La excursión fue muy agradable.

Ocurrió en verdad al recorrer la Sierra gurugúana que el recuerdo es triste, grata la realidad que se observa y de todo punto optimista la visión del porvenir.

Hemos comprobado sobre el terreno que ni el mismo Gurugú es estéril. Esta es la verdad de fundamento que asalta al excursionista que penetra en el secreto de montes y desfiladeros, que llega a conocer los barrancos del Lobo y el Infierno y los picos de Hardux, Basbel y Cola. El Gurugú ha contenido hasta hace poco, en sus huertas y bancales de cultivos diversos una población tan densa como la que habita la Sierra de Córdoba.

El es para el español como un poema en el que a cada estrofa doliente sigue la vibración energética de un canto de esperanza.

Así sucede que, cara al camino, se evoca la tragedia desarrollada en las cuevas que los rebeldes obligaron a practicar a los prisioneros para resguardarse de los aeroplanos y para albergar los cañones de los que se apoderaron durante los sucesos de Julio.

Con ellos —nos dicen— bombardeaban la plaza.

El viajero da entonces la espalda al monte y le maravilla la contemplación del panorama que a su vista se ofrece.

Se encuentra ante el mayor tesoro del Mediterráneo, ante la concurrencia sin par de tres puertos valiosísimos: el de Melilla, en el que España cifra legítimo orgullo; el de la Mar Chica, encantadora laguna, naturalmente separada del libre mar por una cinta de tierra, y Chafarinas, refugio segurísimo en los días de navegación difícil.

La posesión de estos tres pueblos asegura el porvenir de España en el Rif, en el Mediterráneo y en los caminos de navegación que siguen la línea del Estrecho euroafricano.

Posición principal de la Sierra que domina la tierra y el mar de Melilla es Hardux, en la que fatalmente ha de asentarse la ciudadela que para siempre asegure la paz y evite toda suerte de contingencias desgraciadas.

A la entrada del campamento en aquella establecido formaba el batallón expedicionario de la Reina, hasta el que Córdoba llegaba para reparar, Reina Maga sin par, el Aguinaldo, el obsequio de Reyes, al soldado de África.

A todos fueron entregados los paquetes individuales que contenían una botella de vino y profusión de dulces exquisitos de Córdoba, a base de alfajores, polvorones y roscones. Diéronles también ropa interior de abrigo y, de añadidura, las guitarras y bandurrias que los mismos soldados habían solicitado.

La alegría, la satisfacción impresionante con que el obsequio era por igual entregado que recibido, fué reforzada con un honor preciadísimo: la presencia del jefe del general Sanjurjo que de una galopada llegó de Melilla para presenciar la entrega del Aguinaldo al Soldado de Córdoba.

Avanzando en el camino de las satisfacciones que aguardaban, los comisionados entraron en una amplia tienda en la que había sido dispuesto el banquete con que

se les había de obsequiar. La tienda estaba adornada con atributos militares y en el servicio se acudió con ingenio y eficacia a la sustitución de los recursos que no podían ser imprevistos en alturas tan considerables.

La mitad de la comida estaba redactada con grageo de primer orden. Uno de los ejemplares, firmado por los oficiales de la Reina, fué guardado por don Rafael León Priego.

Durante la comida, que fué excelente, tan abundante como exquisita y variada— muestras continuas de afecto y satisfacción ofrecían los comensales todos.

Opacaron la presidencia el alcalde de Córdoba don Sebastián Barrios Rejano, los generales Sanjurjo y Fresneda, el teniente coronel Gutiérrez Calderón, jefe del batallón expedicionario de la Reina, y el concejal don Rafael Moraga.

Alzó la primera copa de Champán el teniente coronel Gutiérrez Calderón, quien en nombre del batallón expedicionario de la Reina ofreció el banquete a la Comisión de Córdoba, a la que saludó con vibrantes frases. Encargó a los comisionados que recogieran la representación del batallón de la Reina para abrazar a Córdoba cuando a la ciudad regresasen, en nombre de los cordobeses de Melilla.

Terminó brindando por España y por Córdoba.

Seguidamente habló el señor Barrios Rejano.

Sentidamente, palpitando en las bellas frases del discurso la emoción del momento que a todos comprendía, observó que la Comisión, que había venido a obsequiar al batallón de la Reina, resultaba por ésta agasajada.

El Aguinaldo de Córdoba —agregó— representa, más que la cooperación material de todos en la formación del obsequio, la prueba de que Córdoba os sigue en África con el amor y entusiasmo que merecen.

Traemos de Córdoba un abrazo para este batallón de la Reina y el homenaje que a vuestra actuación dedica la ciudad a la que todos nos debemos, los unos por el nacimiento y los otros porque también vivieron cobijados bajo su hermoso cielo.

En la altura del campamento de Hardux, evocó bellamente el recuerdo de Córdoba y glosó, aplicándolo al momento los versos del poeta Grilo a las Ermitas. «Para llegar al cielo, cuán poco faltó».

Saludó entusiasticamente al general Sanjurjo que con su presencia honraba el acto que entre cordobeses se celebraba.

Brinde también —añadió— por nuestro general, y al decir esto ya sabemos todos que me refiero al general Fresneda.

Dedicó un cariñoso recuerdo al coronel de la Reina señor Gabarrón, considerándolo como presente en el acto.

Elogió la actuación de los tenientes coroneles Núñez de Prado y Gutiérrez Calderón y terminó vitoreando a España, a Córdoba y al regimiento de la Reina.

El general Fresneda expresó su reconocimiento por las frases que el señor Barrios Rejano le había dedicado y dijo que se onorgullecía de llamarse cordobés y de encontrarse entre la representación de sus grandes amores: Córdoba y el regimiento de la Reina.

Celebró la presencia del teniente coronel Núñez de Prado y recordó que con él, al frente el uno del batallón de la Reina y al mando el otro de los Regulares de Melilla, fueron los primeros en llegar a Hardux, cuando se libró a Matilla del azote vil de los rifeños sublevados, apagando para siempre el estampido del cañón de los rebeldes y las lamentaciones que envolvían a Melilla en aquella noche triste de la que fué despertada la ciudad por el entusiasmo de los que llegaban.

Escalaron también el Gurugú —dijo— con los Regulares de Núñez de Prado y el batallón de la Reina, los del Rey y el Príncipe, y así hubo de consignarlo en el

telegrama de salutación que desde aquí envió a Su Majestad.

Del coronel Gabarrón habló cariñosamente, manifestando que se profesaban afecto de hermanos.

Entusiasmado trató de la actuación del general Sanjurjo y dijo que todos se hallaban compenetrados con él.

Los generales de Melilla afirmó —se encuentran unidos por un solo pensamiento y una voluntad sola: España, a cuyo servicio consagran todos sus entusiasmos y energías.

Llevad a Córdoba un cariñoso abrazo de cuantos aquí nos encontramos pensando en ella. ¡Viva España! ¡Viva el Rey! ¡Viva Córdoba! ¡Viva el Ejército!

Viva los generales de África, contaron todos.

El general Sanjurjo, modestamente, con la sencillez que le distingue, evocando a Córdoba en términos familiares, cariñosos, expresó su satisfacción por el acto que se celebraba y encargó a los comisionados que en su nombre abrazasen a Córdoba.

El teniente coronel Núñez de Prado, elogiando su entusiasmo, en levantados conceptos, dijo que España continuaba la empresa nacional que, al iniciarse en Covadonga, convirtió a los hispanorromanos en los españoles que luego vencieron a los Emires.

Anual ha producido la consecuencia de un estrechamiento a los españoles todos en la continuación de aquella magna epopeya, la que terminaremos como el interés de la Patria reclama, pese a toda clase de influencias.

Sabed que no pisaremos tierra de la Península sin haber alcanzado aquella conclusión y haber vengado cumplidamente a nuestros muertos.

El comandante Herrera expuso su afecto filial al coronel Gabarrón y, dijo que, en nombre de este, daba las gracias a todos por las frases dedicadas al coronel de la Reina.

Harbieron también, muy acertadamente, los oficiales señores Miranda y Zorita y el concejal don Rafael Moraga, quien celebró la unión de todos en el sentimiento hermoso de la Patria.

Hagamos punto aquí para continuar en otra carta el relato de esta información, porque en una sola no es posible recoger ni los detalles más salientes del acto hermosísimo de la entrega del Aguinaldo a los soldados de Córdoba.

E. G. Niebla.

Melilla 7 Enero 1922.

CONTESTACIÓN AL AGUINALDO

Y hemos dicho como la Sierra de Melilla se parece a la de Córdoba y como en el día de Reyes por caminos y senderos y en el campamento de Hardux, convertido en Ermita de patriotismo el sentimiento de la patria chica vibraba claramente destacado en el concierto de la epopeya que las comarcas todas de España realizan en Marruecos.

Deciamos también que hablarlo al final del banquete los oficiales Miranda y Zorita.

El primero dedicó un sentido recuerdo a los muertos en aras de la Patria y fijó la atención en Córdoba, en la que quedaban los afectos del batallón expedicionario de la Reina.

Terminó halteciendo el amor a España, que es el mejor de todos.

El segundo ensalzó los merecimientos de los generales Sanjurjo y Fresneda, considerando a este como custodio del regimiento de la Reina.

Rindió un cumplido homenaje de admiración y reconocimiento a la Marquesa del Mérito, por su intervención patriótica en la actuación de Córdoba y terminó abogando por la liberación de los españoles que se hallan cautivos de los moros.

Todos los brindis fueron acogidos con aclamaciones dejantes.

Durante el banquete, una rondalla, improvisada en el campamento, interpretó alegres composiciones.

Por último el alcalde señor Barrios Rejano entregó 1.600 pesetas al teniente coronel señor Gutiérrez Calderón, para los soldados del batallón expedicionario, y, con igual objeto, el redactor de *El Defensor* don Victoriano Aguilera entregó la suma de 2.200 pesetas, producto de la suscripción abierta en el periódico expresado.

En las alturas de Hardux, los comisionados todos, como antes en los demás campamentos visitados, buscaban a los cordobeses para quienes particularmente habían recibido encargos.

A la caída de la tarde, se emprendió el regreso a la plaza, resonando frenéticamente en el Gurugú redoblados vitoryos a Córdoba y al batallón de la Reina.

En aquellos momentos de emoción suprema, conocidos como el batallón expedicionario deseaba responder a la prueba de amor que Córdoba le rendía: viendo en su grito de victoria a las operaciones próximas con el batallón de Córdoba, pertenecientes ambos a la brigada del ilustre general Fresneda.

Esta es la hermosa patriótica contestación al homenaje que Córdoba ha rendido a los soldados en las alturas de la Sierra de Melilla.

Emoción

Así como el de ayer fué para la Comisión de Córdoba un día de entusiasmo brillante, el de hoy ha sido de intenso resogimiento, de emoción.

El alcalde señor Barrios Rejano, acompañado de su secretario don Alfonso Tres, ha llevado a las representaciones de los cuerpos de Melilla las listas de desaparecidos, los nombres e indicaciones de aquellos que en este territorio se hallaban en el mes de Julio y por quienes días tras días las madres, entre esperanzadas y dolientes, preguntan en la Oficina del Soldado establecida en las Casas Consistoriales de Córdoba.

Visitamos luego con este especial objeto al general Fresneda, en su despacho de la presidencia de la Junta de Arbitrios.

El gobernador militar de Melilla encargó al señor Barrios Rejano: Diga usted a esas pobres madres de Córdoba que tienen motivos para no perder la esperanza de recobrar a sus hijos, porque son muchos los desaparecidos a quienes el avance facilita el acceso a las posiciones españolas.

Después, el señor Fresneda enseñó atentamente al alcalde de Córdoba las oficinas y funcionamiento de la Junta de Arbitrios.

A las cinco de la tarde, en el Hotel de Alfonso XIII, el general Fresneda y el coronel de Intendencia don Gonzalo Fernández de Córdoba obsequiaron a la comisión con un lunch exquisito, servido espléndicamente.

También asistió este acto con su presencia el jefe de la Comandancia de Melilla general Sanjurjo, a quienes acompañaron en la presidencia los señores Barrios Rejano, Fresneda y Fernández de Córdoba.

Asistieron los comisionados de Córdoba, la representación del batallón de la Reina y los soldados señores Altolaguirre y Luque, ingeniero el primero y médico el segundo.

Ofreció el obsequio el general Fresneda.

Dijo que el señor Fernández de Córdoba y el considerandose cordobés, cum plían el deber de mostrar la gratitud que a Córdoba se debía por haber llegado hasta Melilla para obsequiar a sus soldados.

En la imposibilidad de sentarlos a todos a la mesa de nuestras casas —manifestó— aquí no hemos reunido para ofrecerlos una copa de vino.

Cuando volvás a Córdoba, hacedle presentar cuánto agradecen sus hijos las atenciones y las muestras de cariño que de ella reciben.

En nombre del Ejército, os doy las gracias por cuanto hacéis por los soldados, aunque bien sabemos todos que merecen la labor entera que en obsequio de ellos realizan, por su patriótico arrojo y por la fortaleza con que soportan las penalidades de la campaña.

Decid a Córdoba que sus soldados cumplen el deber que tienen contraído como reclaman los intereses de la Patria.

El batallón de la Reina está siempre dispuesto para el combate y deseoso de llegar a él.

Nunca olvidamos a Córdoba y deseamos volver a ella, pero después del triunfo, que será tan extenso y amplio como España deseja. Estemos seguros de ello.

Aquí, todos somos unos y al general Sanjurjo nos hallamos unidos por el amor a España.

Decid todo esto a Córdoba y también que ninguno quiere regresar sin antes cumplir pródigoamente su deber. Nos sentimos orgullosos de los sacrificios que hemos realizado al venir a Melilla.

Contestó el señor Barrios Rejano.

Aseguro —dijo— que nos hallamos en un momento en que las palabras no pueden ser contestadas con palabras, sino con la efusión del alma que asoma a los ojos.

GRAN TEATRO.-Ideal Cinema

EPECTACULO PREFERIDO POR EL PUBLICO SELECTO

Funciones para hoy MARTES 10 DE ENERO de 1922.—A las 5 y 1/2 de la tarde, gran sección de cinema selecto.—Estreno del episodio 18 y última exhibición del 12 de la gran serie ALMA DE TIGRE.—Exhibición de la graciosísima comedia en dos partes FATTY, EL MUCHACHO DE LA CARNICERIA.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

Por la noche, a las 9 y 1/2, extraordinario acontecimiento artístico.—Compañía ALBA-BONAFÉ—Segunda de abono.—Estreno de la hermosa comedia de los Hermanos Quintero, LA PRISA, último éxito en el Teatro Infanta Isabel de Madrid.

Véanse programas.

Salón Ramírez.-Gran Cine

Grandioso espectáculo de cine y variedades.—Función para hoy 10 de Enero de 1922. A las 9 de la noche, exhibición de preciosas películas.—Gran éxito de la canzonista PILAR DELOY.—Éxito sin precedente de la sin rival trupe LOS PUJALES, con los chistosos excéntricos «Regadera» y «Revoltoso».—Durante la proyección selectas composiciones musicales por el sexteto.—Precios: véanse en la pizarra del Salón

NOTICIAS MILITARES

A Madrid
Ha marchado a Madrid para incorporarse a su destino el veterinario tercero don Francisco Galán Ortiz.

La jura de la Bandera
El domingo último se celebró en los cuarteles de esta capital la jura de la Bandera por los reclutas del último reemplazo.

En el patio del cuartel del regimiento de la Reina se celebró una misa de campana a la que asistieron los jefes y oficiales de dicho cuartel.

En el cuartel del regimiento de Sagunto prestaron el solemne juramento los soldados de dicho regimiento y los de Seumentales.

La misa se celebró en un amplio salón que estaba artísticamente ornado con trofeos militares.

A las tropas se les sirvió un rancho extraordinario.

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE AYER

A las seis de la tarde se reunió la Corporación municipal para celebrar sesión plenaria.

Asistió el alcalde interino señor la Presidencia y asistieron los tenientes de alcalde Calle y conciales señores Martínez Navarro, Izquierdo, Troyano Moraga, Urquiza, Cáceres Urbano, Lema Pérez, Linares Diéguez (don Francisco), Álvarez López de la Manzanara, Tienda y Blanco Cantarero.

A propuesta del señor la Calle se nombró una comisión para que dé el pésame libre del Concejo a la familia del exconcejal don Rafael Barrionuevo, que ha fallecido.

La catástrofe ferroviaria

La Presidencia propone que se haga constar en acta una protesta energética contra la Compañía ferroviaria de Andalucía y trasladarla a los Poderes públicos para denunciar lo ocurrido ayer, y que se desembale a los pescetas a socorrer a las familias de las víctimas.

Tomó la palabra el señor Azorín que pide al Ayuntamiento que se costeen los funerales y de a los cadáveres sepultura gratuita.

El señor Tienda se muestra conforme con lo propuesto por la Presidencia y por el señor Salinas y elogia la acción llevada a cabo por el señor López de la Manzanara.

El señor Azorín también se suma a las proposiciones anteriores.

El señor López de la Manzanara da las gracias por los elogios que se le han tributado y pide que se gratifique al cabrero y a la mujer que ayudaron a extraer los cadáveres y a la guardabarrera que evitó que el correo llegara al sitio en que ocurrió la catástrofe.

Se aprueba todo lo propuesto, consignándose 500 pesetas para gratificar a los individuos indicados por el señor López de la Manzanara.

A propuesta del señor Tienda se acuerda invitar al comercio a que cierre sus puertas para que asista a los funerales y después que los asistentes al acto se dirijan al Gobierno civil para protestar contra lo ocurrido.

El señor López de la Manzanara aboga porque la Presidencia abra una suscripción en favor de las víctimas, encabezándola con 250 pesetas.

Se aprobaron sin discusión los demás asuntos que figuraban en el orden del día.

Ruegos y preguntas

El señor Tienda pide que se faciliten medios para establecer un campo de aviación.

La Presidencia dice que la Alcaldía está animada de los mismos propósitos y nombra a una comisión para que reciba a los aviadores que vendrán a Córdoba el próximo domingo.

El señor Salinas ruega nuevamente se dé a la Prensa la nota de ingresos por el concepto de Arbitrios.

Se ocupa también del pago de jornales a los matarifes y le contesta el señor López de la Manzanara.

El señor Cáceres pide que se abra al tránsito la calle Reyes Católicos.

El señor Blanco se ocupa de la clausura de locales para escuelas.

El señor Troyano lamenta de que no se hayan confeccionado los trajes de invierno para la Guardia municipal.

Solicita que la Comisión de Feria esté integrada por concejales, representantes de entidades y fuerzas vivas y la Prensa.

También se ocupa de la cuestión de los médicos de la Beneficencia.

La Presidencia manifiesta que en el orden del día de la sesión próxima figurará una moción recogiendo la proposición del señor Troyano relativa a la Junta de Festejos.

Otros señores concejales hacen ruego de escaso interés y la Presidencia levanta la sesión.

Especialista en enfermedades de la Piel y Sifilis.

Ex-médico agregado a las Clínicas del Dr. Sainz de la Casa del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid

Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5

Paseo de la Victoria, 24, bajo.—Córdoba

DOCTOR ANTONIO AGER

Especialista en enfermedades de la Piel y Sifilis.

Ex-médico agregado a las Clínicas del Dr. Sainz de la Casa del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid

Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5

Paseo de la Victoria, 24, bajo.—Córdoba

La Comisión de Córdoba

En el expreso de Málaga regresó anoche a esta capital la Comisión del Ayuntamiento que marchó a Melilla para hacer entrega a los soldados cordobeses del Aguilaldo de Reyes.

En los andenes esperaban a los comisionados las señoras doña Carmen González de Barrios Rejano, acompañada de sus hijos y doña Concepción Sánchez de Torres; el alcalde interino don Armando la Calle de Castro, los concejales señores Láinez Pérez, Tienda Argote, López de la Manzanera y Avilés Marín, numerosos empleados municipales y muchos amigos de los comisionados.

Estos regresan satisfechos de su viaje.

Para presenciar las operaciones próximas han quedado en Melilla los concejales señores Fernández Vergara y Berna Martínez, el redactor de «La Voz» señor Sánchez Luque y nuestro querido compañero de Redacción señor García Niel.

PARA HACER SUS COMPRAS

VISITE EL NUEVO ESTABLECIMIENTO DE

TEJIDOS DE J. RUIZ ROMERO

y encontrará un inmenso surtido y unos precios reducidísimos.

Especialidad en PANERIA para caballero María Cristina y Alfonso XIII, sin n.º Frente al Gobierno Civil

Gacetillas

Defunción

El domingo falleció en esta capital, donde se encontraba accidentalmente, el exalcalde de Fuente Palmera don Timoteo Sanz González.

El funeral en sufragio por su alma se celebró ayer en la iglesia parroquial de San Nicolás.

Al acto asistió numeroso duelo, que fué presidido por don José García Martínez, don José López Serrano, don José Hens Dugo, el párroco de San Nicolás don Paulino Seco de Herrera, don Juan Hens Reyes, don Manuel Ibarra, don Luis Hens Reyes, don Julián Reyes Hens, don José Fernández Sanz, don José y don Francisco Reyes Márquez, don Rafael Pérez Torrelles y don José Reyes Hens.

Enviamos el pésame a la familia doliente.

Economizará usted pesetas 7'82 en mil cigarrillos, fumando exquisitos embocuillados marca Elefante. Demostaciones en los Estancos.

Almanaque

Don Carlos González y hermanos nos han remitido un bonito almanaque anunciador de su fábrica de cerámica.

Les damos las gracias por la atención.

Piel, Sifilis, Venéreo

J. GARZON FUERTE

MEDICO ESPECIALISTA

De 10 a 12 y de 4 a 6.

García Lovera, 10.—Córdoba

Detención y rescate

Los agentes de Vigilancia han detenido a Francisco Aguilar Aragón y han recuperado un abrigo que sustrajo aquél a Manuel Pérez Ramírez.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de carnes

PRECIOS AL PÚBLICO.—Vaca con hueso, 3'50 ptas. kilo.—Id. sin hueso, 4'90.—

Ternera con hueso, a 4'90.—Id. sin hueso, a 5'40.—Macho, a 3'40.

Menos.—Don Miguel Jurado 8 a 2'41 pesetas; don Antonio Ruiz 8 a 2'41 y don Antonio Serrano 30 a 2'41.

Vaca con hueso, kilo, a 3'40

Idem sin hueso, a 4'80

Ternera con hueso, a 3'90

Idem sin hueso, a 5'30

Macho, a 3'00

Precios al público.—Vaca con hueso, 3'50 ptas. kilo.—Id. sin hueso, 4'90.—

Ternera con hueso, a 3'90.—Id. sin hueso, a 5'30.—Hueso de vaca, a 1'00 peseta.

Pedid papel marcas: Zaida, Ballesta Puente Alcolea y Barquillo, Kiosco de la plaza Cánovas.

Automovilistas. En los Almacenes Santa María, Ollerías, sin número, y escritorio, Domingo Muñoz, 4, se venden bidones de cincuenta y cinco litros para gasolina.

DESINFECTANTE E INSECTICIDA

CURA LAS ENFERMEDADES del GANADO

Y PLANTAS

VENTA FARMACIAS Y DROGUERIAS

El más agradable de los purgantes

habituales

te de CHAMBARD.

El mejor remedio contra el

ESTREÑIMIENTO

GRAN TEATRO

Debut de la compañía Alba-Bonafé

Con la preciosa estudiantina de Alejandro Pérez Luguín, admirablemente adaptada a la escena por Linares Rivas, que lleva por título «La Casa de la Troya», hizo acierto su presentación en el Gran Teatro la notable compañía cómica Alba-Bonafé.

El precioso coliseo presentaba un lucido aspecto, por hallarse ocupadas por completo todas sus localidades.

De la obra escogida para debut de la compañía nada decimos por ser ya conocida por nuestro público.

De la labor de la compañía mucho quisieramos decir, pues en realidad lo merece, lamentando que la falta material de espacio no nos permita ser todo lo extenso que quisieramos.

Lo compañeo Alba-Bonafé, tal y como actuó en el Teatro de la Comedia de Madrid va por provincias y tanto en la Corte como en Málaga, después en Sevilla y anochecía en Córdoba, siempre triunfa.

La gentilísima señorita Ladrón de Guevara, siempre bella y muy artista,

nos presentó anoche una «Carmisa insuperable, Bonafé, en el gracioso papel de Bercilla, mantuvo al público en constante hilaridad durante toda la obra. La señorita Alba, la admirable actriz cómica, encarnó con su arte inimitable el originalísimo tipo gallego de La Galana.

El resto de la compañía contribuyó con su primorosa labor triunfo de la misma.

El público al terminar cada acto y al final de la obra, obligó a los intérpretes

repetidas veces a salir al palco escénico para prodigarle sus aplausos.

CAPACHOS

Para la extracción de Aceites de Oliva

Grandes existencias disponibles. — Los mejores. — Los más baratos

Fábrica de Hilados y Torcidos de Esparto

Cuerdas y sogas de todas clases para usos agrícolas e industriales. — LA CASA más importante de Andalucía en ambos RAMOS

Hijos de Pedro Sola

UBEDA (Jaén)

MADRES, dad a vuestros hijos

PALMIL, el mejor purgante

y el más agradable.

En la tienda del METRO y en el piso conocido por el BARATO se han puesto a la venta importantes cantidades de confecciones, últimos modelos, precios reducidos.

PARA CABALLEROS. — Pellizas. — Gabanes. — Trajes de lana. — Bufandas.

PARA NIÑOS. — Gabanes. — Trajes de lana. — Bufandas.

LA PANERIA. — Cada día está más solicitada por el público, debido a sus precios extraordinariamente baratos.

Las Pieles, Toquillas, Chales, Lanzeras de señora y Francelas, se venden a precios de ocasion.

Camisetas y pantalones de franela Rusa punto inglés y punto liso, hay extenso surtido para señoras, caballeros y niños.

PRECIOS FIJOS. — Pago sobre mercancías

<p

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE Y DE LA MADRUGADA

MADRID

El Rey en la Casa de Campo

A las diez y media de la mañana del domingo Don Alfonso marchó en automóvil a la Casa de Campo, donde pasó el día.

Regresó a las cinco y media de la tarde, tomado el té en Palacio en unión de su hermano político el príncipe don Leopoldo de Bettemberg.

En la Casa del Soldado

Los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria, acompañados de sus augustos hijos, el infante don Fernando y el ministro de Marina señor marqués de Cortina, visitaron el domingo por la tarde la Casa del Soldado.

En uno de los amplios salones de la Casa, suntuosamente adornada, se celebró una simpática fiesta en honor de los egresos visitantes.

Un sargento de Ingenieros leyó ante los Reyes una patriótica carta y otros soldados recitaron poesías.

Un soldado hizo varias imitaciones de animales e instrumentos de modo sorprendente.

Por último, todos cuantos se hallaban en la Casa del Soldado interpretaron variadas canciones patrióticas, entre ellas el Himno a la Bandera, cantando el Rey algunas estrofas.

¿Qué pasará?

Momentos después de salir de Palacio el Rey para visitar la Casa del Soldado, marchó precipitadamente al Ministerio de la Guerra el ayudante del Monarca, coronel de Estado Mayor señor marqués de Molina.

Dicho señor permaneció algún rato en aquél departamento conversando con el ministro de la Guerra, marchando después a la Casa del Soldado para dar cuenta a Don Alfonso de su entrevista.

Acerca de dicha conferencia se hacen los más animados comentarios, relacionados todos con supuestas actitudes de determinados elementos.

Doña Victoria en el Real

Después de la fiesta celebrada en la Casa del Soldado, la Reina Doña Victoria se dirigió al Teatro Real, para recoger a sus augustos hijos que se hallaban viendo la función.

Lo que dice el ministro de Marina

Un grupo de periodistas abordó al ministro de Marina a su salida de la Casa del Soldado, en vista de los alarmantes rumores que circulaban por Madrid.

El marqués de Cortina manifestó que él creía que todo estaba ya conjurado puesto que el señor Cíerva había sabido imporverse.

Uno de los periodistas preguntó al ministro si era cierto si algunas Juntas de defensa se habían pronunciado en contra de las otras Armas.

El marqués de Cortina estudió la respuesta.

También negó conocer la noticia de ciertas reuniones celebradas por militares en la noche del domingo y en la que según parece se adoptaron acuerdos de trascendental importancia.

La mañana del Presidente

A las diez y media de la mañana llegó el señor Maura a Palacio.

Interrogado por los periodistas, les dijo que no ocurría nada de particular.

Salió de la Cámara regia poco después de la once y media, siendo abordado nuevamente por los representantes de la Prensa.

El Presidente del Consejo repitió que nada extraordinario ocurría, a excepción de la huelga de mineros de Asturias, que según los últimos informes que remite el gobernador de Oviedo, tiene aquella a extenderse.

También dijo Maura que después se reunirían los ministros en Consejo, según se anunció días pasados, añadiendo que no se había celebrado antes por hallarse en Barcelona el señor Cambó.

Un periodista preguntó: «Y en ese Consejo ¿dijo tratarán ustedes de la huelga?

No, respondió el Presidente; tratarámos de la huelga y de otras cosas más. Hablaremos también algo de esas histo-

Realización

EL BAZAR ESPAÑOL, de José Bermudo Torres, calle Conde de Cárdenas, 16, realiza todas sus existencias por cese en el Comercio.

Horas de venta: de 9 a 1 y de 3 a 6 tarde

Ventas al contado.—No se dan géneros a vista

COMISIÓN PERMANENTE

INSTITUTO PROVINCIAL DE HIGIENE

DE LA

Junta Provincial de Sanidad

CORDOBA

Recorridos de alimentos y bebidas. — Análisis químico y bacteriológico de las aguas. — Análisis de minerales, leche, sangre, jugo gástrico, orina, esputos, parásitos, tumores y de otros productos. — Serodiagnósticos de las tiroides, parásitos, fiebre de Malta, sífilis (Reacción de Wassermann), etc. — Tratamientos antirráticos. — Sección de asilos y vacunas. — Sección de Higiene Pecuaria.

PARQUE DE DESINFECCION: CAMPO SANTO DE LOS MARTIRES, SIN NUMERO. — TELÉFONO 37

Servicio completo de desinfección de viviendas, ropas, etc.

CHOCOLATES FINOS Hijos de Zuricalday
BILBAO
Casa fundada en 1830
Sotés Garay y Compañía

Representante general en Córdoba y su provincia
VALERIANO ORTEGA BLANCO, Jurado Aguilar, 3
Depositarios para la venta al por mayor en la provincia
RUANO HERMANOS, Plaza España, sin número
Córdoba

Parte oficial de África

El avance hacia Dar Drius

El Alto Comisario comunica desde Xauen que según le participa el comandante general de Melilla, en la operación realizada hoy se alcanzaron todos los objetivos a las diez de la mañana.

En los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache no ocurre novedad.

Después del Consejo

El Consejo de Ministros terminó a las dos y diez de la tarde.

A la salida, el señor Maura, al notar la ansiedad que tenían los periodistas por conocer el resultado de la reunión, dijo: «No ocurre ninguna novedad, ni ocurrió tampoco.

—Entonces podemos almorzar tranquilos? —preguntó un periodista.

—Con toda tranquilidad. Ya lo verán por la nota oficial.

El señor Cíerva fue rodeado por los periodistas.

—No quiero hablar —dijo— porque las palabras se entrelazan y cada cual les da el resultado que quiere.

El ministro de Hacienda manifestó que mañana por la tarde se reunirán los ministros en su despacho para seguir examinando la cuestión arancelaria.

La nota oficial

El Gobierno identificado con el ministro de la Guerra

El ministro del Trabajo facilitó a la Prensa la siguiente nota oficial del resultado de la reunión.

El Consejo despachó expedientes de la Presidencia, de Marina y de Hacienda.

Se aprobó la distribución de fondos para el presente mes.

El ministro de la Guerra informó de los asuntos más interesantes de su departamento acordando el Consejo, por unanimidad, identificarse con el criterio y resoluciones que adopta el señor Cíerva.

Noticia desmentida

A primera hora de la tarde circularon rumores de que el señor Maura había estado en Palacio conferenciando con el Rey.

Más tarde se logró averiguar que la noticia era inexacta, pues el Jefe del Gobierno, aunque salió de su domicilio sólo estuvo en la Academia Española.

Cuando regresó a su casa despidió el automóvil hasta mañana.

El comentario de «La Acción»

—«La Acción», al comentar el resultado del Consejo de Ministros, dice lo siguiente:

El señor Cíerva expuso la situación en que se han colocado las Juntas de defensas militares y expresó sus firmes propósitos de mantener las fuerzas y las prerrogativas del Poder público para bien del Ejército y tranquilidad del país.

Unanimemente se acordó robustecer la autoridad del señor Cíerva para que proceda en la forma que juzgue necesario.

Puede afirmarse que a los que han intervenido en este asunto si han incurrido en responsabilidades les será aplicada severamente las sanciones que corresponda a sus delitos.

Los presidentes abogaron porque se restablezca lo dispuesto para el destino de jefes y oficiales a África.

El ministro de la Guerra les contestó que mientras duren las actuales circunstancias el Poder público no tolerará que Poderes ajenos coarten su independencia.

Se estudiaron varias fórmulas de solución.

El señor Cíerva no ocultó a los Presidentes sus propósitos de disolver las Juntas.

Según parece mañana celebrarán otra reunión.

Al abandonar el Presidente de la Junta de Caballería el Palacio de Buenavista, dijo a los periodistas que confababa en que se impondría el buen sentido para bien de todos.

Las Juntas se reúnen

Después de la reunión en el Ministerio de la Guerra los Presidentes de las Juntas se dirigieron al domicilio social de las mismas cambiando impresiones y acordando la conducta a seguir.

La solución

En los círculos políticos se afirmaba que hoy sería día de acontecimientos, pues se explicaría con toda claridad la actitud en que se hallan el Gobierno y las Juntas de defensa.

Algunos aseguraban que la «Gaceta» publicaría hoy un Real decreto disponiendo la disolución de las Juntas.

Lo que dice Cíerva

El ministro de la Guerra recibió a última hora de la tarde a los periodistas en su despacho oficial.

Se le preguntó si estábamos en vísperas de crisis y el ministro respondió:

—Quién piensa en eso?

No hay motivos —continuó diciendo— para que ocurran cosas extraordinarias. El Gobierno hace gestiones, que van por buen camino, para solucionar los problemas planteados, inspirando su criterio en no consentir lo que no debe ser.

Se lamentó de que se hubiera dado a su frase de que los de aquí no eran pacos sino «pacas» giros distintos a los que él quisiera expresar.

Yo —agregó— sólo quisiera referirme a los políticos.

El optimismo de Francos Rodríguez

El ministro de Gracia y Justicia dijo a los periodistas al salir del Consejo que tuvieran confianza en que no ocurriría nada.

—Fero está todo arreglado? —se le preguntó.

—En estas circunstancias —contestó— todos debemos de ser optimistas.

El señor Francos Rodríguez marchó rápidamente al domicilio del marqués de Alhucemas para darle cuenta de los resultados del Consejo.

El ministro de Marina

El marqués de la Cortina, una vez terminado el Consejo se dirigió a la casa del conde de Romanones, donde le esperaban algunos exministros liberales, con los que se reunió dándoles cuenta de la situación política.

Una frase de Maura

Los amigos del jefe del Gobierno atribuyen al señor Maura la frase siguiente:

—Ni con las bayonetones al pecho conseguirán hacerme desistir del cumplimiento de mi deber en lo que se refiere a velar por los fueros del Poder público.

Don Santiago Alba

Don Santiago Alba ha hecho el siguiente comentario a la situación política:

—Lo malo en esta lucha es que el vencedor constituirá siempre un peligro, y habrá necesidad de contenerlo y limitar sus acciones para evitar mayores males.

El conde de Coello y los periodistas

El ministro de la Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas.

Se le preguntó si había mejorado la situación, contestando afirmativamente.

—Entonces —le dijo un periodista— mañana quedará solucionada la cuestión?

—Puede decirse —contestó— que lo está ya.

—Cree usted que no habrá vencidos, ni vencedores?

—Es difícil que no haya vencidos en este asunto.

Finalmente el conde de Coello dió cuenta a los periodistas de que habían sido detenidos los dos individuos que el sábado se fugaron cuando eran conducidos por la benemerita.

Visitando a Maura

El marqués de Lema y otros exministros visitaron al señor Maura en su despacho oficial.

La eximperatriz Zita

Se tienen noticias de que llegó a Medina del Campo la eximperatriz Zita, que se dirige a Suiza, donde tiene un hijo enfermo.

La eximperatriz procedía de la isla Madera, a donde ha sido desterrada en unión de su esposo.

En la mencionada estación fue recibida la augusta viajera por el ayudante del Rey teniente coronel señor Obregón, quien la acompañó en su viaje hasta Irún.

CLINICA RONCAL

ENFERMEDADES: Garganta, Nariz, Oído, Braulio la Portilla, 3, piso. — CÓRDOBA. LABORATORIO. — Consulta de 1 a 3.

La campaña de Marruecos

Regreso al campamento

La columna del coronel Soro, que intervino en la operación de hoy, regresó al campamento de Batel.

Durante su actuación divisó a grandes nubos enemigos que se hallaban a la expectativa.

Detalles del avance

Millilla. — Esta madrugada salieron las columnas que se habían concentrado en Batel para avanzar hacia Dar Drius.

La columna Cabanillas, que ocupaba el ala izquierda, tomó las posiciones de Hamat y Azuza.

Se establecieron bloques en una altura próxima distante 100 kilómetros de Dar Drius.

La columna Berenguer, que iba en el centro, ocupó Admedai, Dar Buxada y Ras Buxada.

Las fuerzas mandadas por el coronel Fernández y que operaban por el flanco derecho, ocuparon las casas de Alalanda, que se hallaban en ruinas.

La columna del coronel Soro quedó en Tuiquisa, amenazando con hacer una acción ofensiva sobre Kandussi.

Los rebeldes creyeron que el ataque iba sobre esta última posición y se apresaron a la defensiva.

BANISTERIA A CORDOBESA

FABRICA ELECTROMECANICA

MUEBLES **MADERAS**

AURTIDO EN TODOS ESTILOS

DORMITORIOS COMEDORES

CURVADO DESPACHOS

GRANDES ALMACENES DE MADERAS

EXTRANJERA Y DEL PAÍS

FLANDES ALAMO NEGRO

CHOPO PINO DEL PAÍS

LA CORDOBESA ALMACEN DE MADERAS

MANUEL RUIZ Y COMP.

PLAZA COLON 20 Y 22 - TELÉFONO 138

ANUNCIOS BIGOT CORDOBA

ANUNCIOS BIGOT CORDOBA

PASTILLAS MORELLÓ

OBRAN POR INHALACIÓN
Antisépticos y Balsámicos del Eucalipto
Sávia de Pino y Balsamo de Tolú, al disolverse en la boca. Su uso puede ser ilimitado.

Teniendo que adquirir este Parque por gestión directa, cuarentamil cubre ca-
mas blancas para cama de tropa, en lotes de a cinco mil, se invita a los industriales
a presentar ofertas, indicando número de aquellos, precio y plazo de entrega,
en la inteligencia de que dichas ofertas solo se admitirán, hasta el día veinte del mes actual.

El modelo, así como sus características y condiciones de compra, se hallan de-
manifiesto en el citado Parque (sito en el hospital militar de Madrid-Carabanchel) a cuya Dirección deben dirigirse las proposiciones en carta comercial y si alguno,
por no residir en esta Corte, deseare conocerlas, por escrito, pidiéndolas por carta,
se les enviarán sin demora. Madrid 7 Enero 1922.

ANTISÁRNICO
Cura la sarna (roja) en 24 horas. No quema la piel ni precisa baño.

Frasco, 4'50 pesetas.

Laboratorio

ORBI

TORTOSA

FURGANTE

Parafina vegetal, depurativa, antiséptico, no irrita. Sabor agradable. Muy eficaz.

Sobre, 25 céntimos.

REPRESENTANTE D. JULIO FERNANDEZ COSTA, Comedias, 13 en Córdoba.

Píldoras Febrífugas
Infallibles contra toda clase de calenturas (tardeanas, nocturnas, paludicas, etc.). Caja, 3 pesetas.

SELO
Contra los dolores de cabeza, muelas, oídos, reumáticos y especiales de la mujer. Caja, 30 céntimos.

SOCIEDAD BILBAINA DE ELECTRICIDAD

BILBAO: Luchana, 2. — MADRID: Piamonte, 12

ANTONIO DE DIOS

Representante para Córdoba y su provincia. — Valladolid, 3. — Teléfono 38

MATERIAL ELECTRICO

Motores. — Dínamos. — Transformadores. — Grupos bombas. — Grupos electroge-
nso. — Aisladores porcelana. — Conductores. — Cobre desnudo. — Soportes de hierro.
Pararrayos. — Ventiladores. — Aparatos de medida. — Teléfonos. — Timbres. — Interrup-
tores baja y alta tensión. — Lámparas eléctricas. — Aparatos de calefacción.
Aparatos Fose para cargar acumuladores.

PIDAN DETALLES QUE SE REMITIRÁN GRATIS

OLIVAREROS!

Resuelto el problema de labrar bien y barato
Emplead el tractor

Cletrac

tipo, tanque, y os convenceréis.

PRIMER PREMIO EN EL CONCURSO OFICIAL DE SEVILLA

Agente para Córdoba: José Ruano y
Ruano, Ingeniero, Gran Capitán, 31.

MADERAS
MANUEL RUIZ Y CIA

GRANDES ALMACENES

MADERAS

EXTRANJERA Y DEL PAÍS

FLANDES ALAMO NEGRO

CHOPO PINO DEL PAÍS

LA CORDOBESA ALMACEN DE MADERAS

MANUEL RUIZ Y COMP.

PLAZA COLON 20 Y 22 - TELÉFONO 138

ANUNCIOS BIGOT CORDOBA

GARCIA HERMANOS

Marmolistas Escultores

Lápidas artísticas y conmemorativas, retratos a bulto, estatuas, panteones y todo lo concerniente a la decoración de mármol.

Precios sin competencia y especiales para los marmolistas.

AGUSTIN MORENO, 108. — Córdoba.

ALVEAR Bodegas de vinos y licores, de bebidas de Antonio del Pozo. Vinos finos de Montilla, de Rioja, tintos y blancos de Valdepeñas, Vermouth, anís, anísidos, ginebra, Rom y licor. Vino puro de uva. Se sirven a domicilio, Rejo, 1. Teléfono 100.

Matrimonios Divorciados

¿Cuál es el enemigo que os separa y separa a vuestra eterna felicidad?

LAS CANAS, este medido emblema que ostentan que caracteriza vuestra vejez y desilusión.

Usando el maravilloso VISOGIL surgirá de nuevo el satélite de vuestra diosa.

S. Vendrá en Farmacias y Droguerías.

Depositario D. Juan J. Parejas, Fitero, 3.

B. ORTEGO. — Masaista

Gabinete de masaje manual,

meccánico y eléctrico ::

Santa Victoria, 2. — Córdoba

CALLOS

Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente usando solo tres días el patentado UN-DUENTO MÁGICO. No falla en un solo caso. Pregunte a quienes lo han usado y irá V. maravillas. Pídale en farmacias y droguerías, 1'50. Por correo 4 pts. FARMACIA PUERTO, plaza San Ildefonso, 4. — Madrid.

FILTROS METALICOS INOXIDABLES

para la Filtración rápida por papel de Aceites, Alcoholes, Aguardientes, Licores, Esencias, Vinos, Jerez, Productos químicos, Cerveza, etc.

ENTREGAS RÁPIDAS — CATALOGOS GRATIS

CASA METZGER. — Barcelona

Paseo de Gracia, 76 — Apartado núm. 225.

LA ESTRELLA

Seguros de Incendios. — Seguros sobre la Vida.

Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil. — Seguros de paquetes por ferrocarril.

Subdirector: Antonio Conrotte, Plaza del Angel, 8 (San Ildefonso). — Córdoba

ALMACEN DE MADERAS

de todas clases y MAQUINA de ASERRAR de

JOSÉ MANUEL MORALES

Ollerías, núm. 35. — Córdoba

FERNANDO GUIJO
Dentista
GONDOMAR, sin número

FUNDICION — LAMINACION — ESTIRAJE Y TRAFILERIA DE COBRE Y TODAS SUS ALEACIONES (ALPACA BRONCE LATON MAILLECHOR) EN TODAS LAS FORMAS: PLANCHAS — BANDAS — CINTAS — DISCOS — BARRAS REDONDAS, CUADRADAS, EXAGONALES, ETCÉTERA — PERFILES VARIOS — ALAMBRES.

CABLES DESNUDOS Y CUBIERTOS.

TODA CLASE DE TRABAJOS EN

FUNDICION DE HIERRO

FABRICACION DE MOTORES ELECTRICOS — TRANSFORMADORES — TURBINAS

REPARACION DE MOTORES

DE TODAS CLASES Y DE TODAS

LAS MARCAS

CONSULTAS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas

DIRECCION:

POSTAL: APARTADO N.º 28

TELEGRAFICA Y TELEFONICA: CEM.

Córdoba

LAMPARA PHILIPS
LA MEJOR LUZ
UNICA ECONOMICA.

Es la Lámpara preferida por sus insuperables ventajas —
— Pídase en todos los establecimientos de Electricidad

Al por mayor:

Hdolfo Hirsch, Soc. An. Almacenes de Material Eléctrico

MADRID. — Marqués de Cubas, 10. — BARCELONA. — Calle Mallorca, 198

CORSETERIA MADRILEÑA

No hacer ningún encargo sin antes visitar este establecimiento



LIBRERIA 14 - CORDOBA

Automoviles Reparaciones de coches y automóviles generalizadas. Agente en Córdoba D. Juan J. Pavéjas, Fitero, 8.

Almoneda Se hace de todos los muebles de una casa y varias plantas, Emilio Castellar, 69

Huevos frescos de campaña se venden en la calle Génova, núm. 11.

Pupilos Se dan dos o tres en familia, en la calle Gutierrez de los Rios, núm. 29 dividido.

Botones Se necesita García Lovers, núm. 6.

Se venden cuchilla de cristal devorios

Necesito tirador de postales. Fotografía Nogueras, San Pablo, 2. — Córdoba.

Cebollas de matanza De superior calidad se venden por cantidad y por arrobas. Para veras, Puerta del Rincón 100.

SE NECESITA mujer para pequeña hacienda en la calle del Cister, núm. 6.

Almoneda urgente Libros, periódicos fotográficos, salamandra, aparatos agujineras, material eléctrico, bimbo de salón y otros objetos. García Lovers, 9, 2º de 12 a 3.

Se vende libro de oración a 450 hectómetro; en la cerca de las Oqueras esquina a San Cayetano. Fitero de Santa María. Teléfono 387.

Se vende una casa en la Plaza de las Tazas, núm. 3. Puedo de veras a todas horas del día. No admite corredores.

Medias y Calcetines Se hacen y componen, a máquina, de lana, hilos y seda con puntitud, esmero y economía. Plaza de la Almagra, número 23. Estanco. (Antes Madraza Baja, 21 dividido).

Fajas higiénicas

Se venden fajas higiénicas.

APRENDIZ hace fajas en la fotografía de Pañares.

SE VENDEN varias casas, mesa de comedor, colchones y se traspasa un establecimiento en las afueras de la población. Rezón Berja Fayón, núm. 6, de 8 a 10 y de 2 a 3.

Se desea tienda de olivas, que no esté más de 50 a 60 kilómetros por ferrocarril, de Córdoba, ríos y distancia de estación, y en terrenos de campiña, con buen caserío, molino, etc. y que valga de 45 a 50 mil pesetas. Comisionado para la compra, don Vicente Narbona; Gistay, 26. Córdoba.

COCINERA se necesita una en la calle de Saravilla, núm. 3.

En casa particular se ceden habitaciones anejas y también se admiten pupilos establecidos. Darán razón Macarrones, núm. 6.

Llamamos la atención del público para que no confunda esta casa con otras que anuncian desviando la confusión de estas fajas, únicas aprobadas para la curación de enfermedades del vientre y genitales con este objeto por el Jurado de la Exposición Regional.

Se hacen cortes a medida.

Me equivoco.

Lázaro Vázquez de Corredor, Tomelloso, 5. — Córdoba.

— Pompeyo, 7. — Teléfono 303. — Córdoba

Economía y prontitud

— Pompeyo, 7. — Teléfono 303. — Córdoba

Economía y prontitud

— Pompeyo, 7. — Teléfono 303. — Córdoba

Economía y prontitud

— Pompeyo, 7. — Teléfono 303. — Córdoba

Economía y prontitud

— Pompeyo, 7. — Teléfono 303. — Córdoba

Economía y prontitud

— Pompeyo, 7. — Teléfono 303. — Córdoba

Economía y prontitud

— Pompeyo, 7. — Teléfono 303. — Córdoba

Economía y prontitud

<p